刮 4000 宗

發病高峰提早一個月 託幼機構成重災區

香港文匯報訊 據中新社報道,廣東省疾病預防控制中心數據顯 示,廣東目前已進入手足口病年度高發季節,而且手足口疫情在近 期呈明顯上升趨勢,發病數比去年同期增多,發病高峰更比往年提 前來到。其中廣州近期最嚴重的一周新增4000多例患者。

據了解,手足口病是兒童常見多發傳染病,以5歲及以下兒童最常 見。廣州市疾控中心提供的數據也顯 示,與往年相比,今年廣州的手足口疫 情高峰提早一個月來到,目前全市感染 病例已經突破1.5萬例,比往年同期多 一倍半。

優勢病原體轉變 更易致死

廣東省疾控中心首席專家何劍峰昨日 向媒體指出,預計今年該省發生手足口 病的重症病人的比率有可能會比往年同 期的高。截至6日的監測情況顯示,廣 東今年的手足口病暴發疫情全部發生在 託幼機構。優勢病原體由去年的其他腸 道病毒轉變為 EV71 型腸道病毒,何劍 峰介紹:「EV71型病毒相比其他20多 種型別的病毒,更容易導致病例發展為 重症和死亡」。

何劍峰表示,由於病毒本身有既定的

規律,加之氣候的影響,預測今年手足 口病病例會增加。何劍峰稱,平時廣東 手足口病的高發期都是集中在4月到9 月,「因為那時候天氣比較熱,而今年 的夏天來得更早一些丨。

省市疾控中心另有說法

雖然今年該省發生手足口病的重症病 人的比率有可能會比往年同期高,但何 劍峰並不擔心今年廣東會發生大規模手 足口病的重症病例。

何劍鋒介紹:「手足口病一般都不會 引起大規模的重症。根據過去統計數 據,7萬多的手足口病病例中才出現極 個別幾個的重症例子!。據悉,廣州地 區暫未收到有手足口病重病病例的報

此前有媒體報道廣州白雲區一家幼兒 園十多名孩子感染手足口病,不少家長 擔心幼兒園會成為手足口病傳染的「災



■託幼機構成手足口病重災區。廣東多間幼兒園近日加強檢查

在幼兒園,廣東省疾控中心和廣州市疾 控中心的統計結果截然相反:

廣東省疾控中心指出,暴發疫情全部 發生在託幼機構;廣州市疾控中心則指

區」。對於手足口病病例是否主要發生出,在他們監測到的15000個病例中, 絕大部分患兒是散居在家的3歲以內兒 童,發生在託幼機構的只有100多例。 兩方面說法不一,引來省市疾控中心數



■手足口 病可引起 手、足等 部位的疱

手足口病

手足口病是一種常見於兒童的疾病,主要透過接觸 觸摸受染污的物件而傳播 0 手足口病的高峰期一般由 初夏至秋季,亦會於冬季出現小高峰

大部分患者都會在1星期內自行痊癒。病發初期,通

常會出現發燒,食慾不振,疲倦和喉嚨痛 患者痊癒後,會對相應的腸病毒產生抗體 但日後仍可感染由其他腸病毒引致的手足

科學家發現H7N9人體標誌物

作判斷H7N9患者疾病嚴重程度的人體蛋白。浙江大學 醫學院附屬第一醫院傳染病診治國家重點實驗室和中國 醫學科學院基礎醫學研究所等科研人員最新研究發現 存在於血漿中的血管緊張素II是禽流感的生物標誌物, 與H7N9患者疾病的嚴重程度及病死率高度相關,如果 這一指標升高,病死率明顯增加。

血管緊張素II可用於臨床作為患者重症化的預警指 標,預測H7N9患者疾病嚴重程度及預後,相關研究成 果發表在5月6日出版的《自然通訊》雜誌上。

在此之前,臨床上沒有預測H7N9禽流感病毒感染疾 病的嚴重程度及預後的生物標誌物。由於缺乏足夠大樣

本的隊列研究進行統計分析,致命的結果通常導致多器 官衰竭,因此很難發現單個蛋白在人血漿中的改變與疾 病嚴重程度及預後的關係。

論文通訊作者、浙江大學醫學院附屬第一醫院傳染病 診治國家重點實驗室、感染性疾病診治協同創新中心主 任李蘭娟院士説,從去年介入H7N9禽流感研究以來, 研究團隊分別進行了病毒的溯源、病原體的分離鑒定、 患者臨床特徵的研究等一系列研究。

團隊還將繼續密切關注H7N9等禽流感病毒的變異及 流行動向,對發病機制、以人工肝為主的H7N9重症病 例的支持治療機制的研究、抗病毒藥物耐藥的研究及疫

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)鐵路部門近 日透露,今年底(浙江)杭州至(湖南)長沙的高鐵有望建 成, 杭長高鐵將在長沙南站與京(廣)深高鐵聯通, 屆 時深圳有望開通至南昌、杭州的高鐵。記者了解到,儘 管廣深港高鐵香港段延期開通,港人仍可經福田和羅湖 口岸搭地鐵至深圳北站,換乘京(廣)深高鐵抵達長沙 後,再轉乘杭長高鐵,抵達南昌和杭州將分別縮短至6 小時和9小時。

深圳轉車 3小時可達長沙

滬昆高鐵是國家「四縱四橫」高鐵網中的一橫,起自 上海,終到昆明,途經杭州、南昌、長沙、貴陽等共6 座省會城市及直轄市,線路全長2264公里。目前該鐵 路上海到杭州段(滬杭高鐵)已開通,杭州到長沙段 (杭長高鐵) 正在建設中。

鐵路部門透露,年內杭長高鐵將開通運營,最快國慶 節前就能開行南昌至北京、廣州和深圳等地的高鐵。據 了解, 杭長高鐵在長沙南站可於已通車的京 (廣) 深高 鐵聯通,屆時,深圳直達南昌的時間將由現在8個多小



■杭長高鐵浙江段1月底全線完成鋪軌施工。

時縮短到5小時,深圳到杭州的時間將從現在的10個小 時縮短到8個小時。

港人可經深圳搭乘即將通車的貴廣、南廣高鐵至華 東、華中和西南地區,屆時香港1小時經濟圈覆蓋深莞 惠,3小時經濟圈覆蓋潮汕、長沙,6小時經濟圈覆蓋 廈門、南昌、武漢、貴陽、南寧等地。

■北京昌平民生改革系列報道之十

第二屆北京農業嘉年華「草莓票香」 活動,引導了農民與市民大範圍自主接

歷時51天的第二屆北京農業嘉年華於5月 的亮點活動。活動中,購買農業嘉年華全 價票的遊客,便能領取「草莓採摘券」— 張,到活動授權興壽、崔村、小湯山、百 善、南邵五鎮的草莓觀光採摘園採摘, 每 張「草莓採摘券」限免費採摘一斤草莓, 超出部分按照採摘園當日銷售價格計算。

據統計,共有9萬餘遊客參與了該項活 動,走進草莓園體驗採摘,品嚐到了新鮮的 昌平草莓。同時,活動不僅促進農民增收, 也讓農民摸索到了不少金點子。據初步統 計,全區包含參與「草莓票香」活動在內的 草莓採摘園,實現草莓銷售收入1.63億。

尼

調

棚裡的「回頭客」多了

興壽鎮秦城村的村民王勤,7年前開始 種起了草莓。説到自家的草莓,王勤喜憂 參半,喜的是種植草莓政府有多項補貼和 技術扶持。愁的則是自家草莓園的位置過 於偏僻。「眼看着草莓熟了,來採摘的卻 只有10多戶。草莓存不住,只能都批發給 了小商販。」想起以往,王勤不禁皺眉。 今年,得知「草莓票香」活動後,王勤趕 緊報了名,隨着農業嘉年華的開幕,每天 王勤手機進行諮詢的遊客也越來越多,不 少遊客表示還會再來採摘。活動期間,王

勤共收到了112張草莓採摘券,收入比往年至少增加 2,000餘元。

和秦城村一樣位置較為偏僻的還有麥莊、西新 城、東莊等村,村裡的草莓種植戶均因「草莓票 香」嚐到了甜頭。今年共接待持「草莓採摘券」的 遊客近1,300人,比往年多了三倍。

會和城裡人打交道了

「別踩了地裡的秧!摘完過了稱再吃!」沙坨村 草莓種植戶楊月珍,原來對採摘客説的最多的就是 這句話。楊月珍説,總是這麼一嗓子喊下去,和她 聊天説笑的遊客也不多了,也很少有「回頭客」。 後來,有遊客明白楊月珍是為人爽直又心疼草莓, 教給了她新的説法。

「大家嚐幾顆可以,但別糟蹋了果兒。也小心看 着點腳下的秧。」委婉的説法,讓遊客真正體會到了 楊月珍的用意。慢慢的,楊月珍也學到了不少溝通的 技巧,也學會了和城裡人「打交道」。「我們農民説 話有時候太直,也沒顧忌他們的感受,其實委婉一點 和他們多親近,他們也會特別熱情的對我們。」

楊月珍慢慢摸索着改變着自己溝通的方式,也和 不少市民成了朋友。楊月珍還在草莓棚外設立了飲 接待遊客40人左右,今年借着「草莓票香」,已接 業的帶動作用。昌平草莓的品牌已日趨成熟。 待了500多位遊客。

致富的方法更多了

「城裡人很熱情、很喜歡聊天,只要多和他們 聊一會兒,他們就會多買我的草莓」桃林村種植戶 齊昆侖説,原來的自己只知道埋頭種草莓,只關注 自己的草莓園,現在他開始了解周邊吃、住、玩的 好去處以及昌平各大景點的情況。「給他們多介紹 前,我們也代表着昌平人,為他們介紹自己家鄉的 特色,也是應該的。」

「現在種植規模太小了,明年我要多種點草莓和 蔬菜盆栽,還要學習上網。」沙坨村楊月珍的想法 很「時尚」,她打算種些蔬菜盆栽賣給市民,第二 年市民可以拿着盆再來換菜。這樣不僅豐富了採摘 園的項目,也能拉來「回頭客」。

農民的市場闖出來了

「活動開展初期,有擔憂、也有難度。」農業嘉 年華相關負責人介紹説,「草莓票香」活動,引導 農民和市民大範圍地自主接觸,帶着農民闖市場的 方式,在全市範圍內也是首次嘗試。

今年昌平草莓平均價格在30-40元/斤,每張能讓 市民免費採摘一斤的草莓採摘券,補給報名參與 活動的種植戶20元。雖然引來了遊客採摘,但看似 「虧本買賣」的活動,還是讓種植戶不理解。

但是隨着活動的開展,尤其是較為偏遠的草莓園 裡不斷迎來了客人。草莓種植戶對於「草莓票香」 活動的態度,也從抱怨「價格太便宜,不划算」, 轉變為希望「多通過這種方式帶來些採摘客。」

「這是一個需要農民自己琢磨明白的過程。」 負責人介紹説,中央八項規定出台後,全區的草莓 採摘園都受到了不小的衝擊,依靠集團消費已不可 能,而僅僅單靠農戶個人通過降低價格、網上促銷 的方式,仍不是長久之計。「要讓更多的人知道昌 平草莓,真正的走進採摘園,也讓農戶通過自己的 努力抓住『回頭客』。」

「草莓票香」活動得到了9萬餘市民的參與與支 持。經對300位遊客隨機調查顯示,第一次來昌平採 摘草莓的市民占58%,其中98%的市民表示今後還會 再來,而且會介紹親戚和朋友來昌平採摘草莓。同 時,在對300位草莓種植户的調查中,除去36%因「活 動中草莓價格較低、採摘位置優越草莓不愁賣、銷售 渠道穩定」等因素不願參加活動的農户外,64%的農 户都願意參加此次活動。「為的就是能拉到回頭客, 以後來的人多了,肯定能賺錢。」不少農户表示。

「草莓票香」活動,增進了市民與農民的相互 了解與信任:有95%的遊客認為,農户服務非常熱 為,市民素質是高的,能夠做到文明採摘,在此過 程中,農民的思維方式開始發生變化,有22%的種 植户表示,自己開始從市民的角度看待事情了。

「草莓票香」活動,同時也檢驗了2012年世界草

(文/鄭賢)



香港文匯報訊 據新華網報道,江西省上饒 市公安局近日宣佈,查獲內地著名畫家黃永 玉的4幅被盜畫作,初步估價過億元。據介 紹,此案去年10月發生於湖南湘西鳳凰縣境 內,德興市公安局刑警大隊上月底根據線 索,趕赴藏贓現場,在疑犯租住的房屋內發 現並查獲被盜畫作4幅及大量其他贓物。 經查,疑犯田某為湖南湘西鳳凰縣人。

傷和被困的消息

盜

2013年10月9日作案盜得黃永玉畫作後,他 與江西籍女友來到德興市,並於去年11月開 始在市區銀獅路某小區租住,將所盜贓物悉 數藏匿於此。



■黃永玉的國畫構思奇特,深受喜愛

網上圖片

横琴分線通關設施通過預驗收

香港文匯報訊(記者張廣珍、歐曉紅 珠海報道) 備受關注的橫琴新區分線通關管理模式即將實施,橫 琴與澳門之間的口岸設定為「一線」,橫琴與內地之 間設定為「二線」,按照「一線放寬、二線管住,人 貨分離、分類管理」的原則管理。橫琴二線通道監管 查驗設施昨日通過相關部門的預驗收。驗收組並將盡 快正式報請海關總署對其組織正式驗收,如獲通過, 横琴將正式開始封關運作,區內企業將正式享受相關 税收優惠政策。

香港文匯報訊(記者 高攀 鄭州綜合報道)有學生家 長日前向本報記者報料稱:在河南周口一高校園內偏 僻位置,驚現數百株種植的罌粟。「校園內種這麼多 罌粟,到底是做什麼用的呢?要是用在學生食堂的飯 菜內,那可毀了孩子們的身體啊。」向記者反映的學 生家長擔憂地說。警方目前已將校園內的罌粟剷除, 共計783棵,並立案進行調查。

罌粟是製取鴉片的主要原料,同時其提取物也是 多種鎮靜劑的來源,如嗎啡、蒂巴因、可待因、罌 粟鹼、那可丁,在世界上很多國家都被規範化地種 植。根據相關法律規定,非法種植罌粟不滿500株 的給予拘留或者罰款,500株以上的可追究刑事責 任。